

СТАДИОН „АВАНГАРД“

Луганского ордена Ленина
завода имени Октябрьской революции

XXX чемпионат СССР

Класс „А“

Первая группа

9 мая 1968 года.

„ШАХТЕР“

(Донецк)

„ЗАРЯ“

(Луганск)

football.lg.ua

Арбитр матча — судья всесоюзной категории
Сергей АРХИПОВ (Москва)



Футбол

Начало игры в 17 часов.

С праздником Победы, дорогие друзья!

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Класс «А» Первая группа

ПОЛОЖЕНИЕ НА 8 МАЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Киев)	7.	3	4	0	7—2	10
2. «Локомотив» (Москва)	6	4	1	1	11—5	9
3. «Нефтехимик» (Баку)	7	4	1	2	8—2	9
4. «Спартак» (Москва)	6	3	3	0	9—5	9
5. «Торпедо» (Москва)	7	3	2	2	9—6	8
6. «Крылья Советов» (Куйбышев)	6	3	2	1	5—3	8
7. «Динамо» (Тбилиси)	6	3	1	2	5—3	7
8. «Зенит» (Ленинград)	6	1	5	0	6—4	7
9. ЦСКА	6	1	5	0	5—3	7
10. «Динамо» (Москва)	7	2	3	2	5—5	7
11. «Шахтер» (Донецк)	6	2	3	1	4—4	7
12. «Заря» (Луганск)	7	2	3	2	3—6	7
13. «Динамо» (Минск)	6	2	2	2	4—2	6
14. «Черноморец» (Одесса)	6	1	3	2	6—8	5
15. «Пахтакор» (Ташкент)	7	0	5	2	5—9	5
16. «Арарат» (Ереван)	6	1	2	3	5—7	4
17. «Динамо» (Кировабад)	7	1	2	4	2—8	4
18. «Кайрат» (Алма-Ата)	6	1	1	4	2—6	3
19. СКА (Ростов)	6	0	3	3	7—13	3
20. «Торпедо» (Кутаиси)	7	1	1	5	7—14	3

Итак, команды высшей лиги класса «А» прошли уже почти одну треть дистанции первого круга. Юбилейный тридцатый чемпионат страны уже набрал скорость и начинает теперь набирать высоту. Отрадно, что в каждом туре идет острая, напряженная борьба за каждый мяч, за каждое очко. Плотность результатов команд довольно высока. Достаточно сказать, что лидера чемпионата и коллектив, занимающий 12 место, разделяют всего лишь три очка.

Известно, что все явления познаются в сравнении. Поэтому вполне уместно привести турнирную таблицу прошлогоднего первенства страны по состоянию на 8 мая и тогда будет легче утверждать, у кого лучшие нынешний старт, а у кого хуже, чем в сезоне 1967 года.

		И	М	О
1.	«Динамо» (Киев)	7	9—3	10
2.	«Динамо» (Москва)	6	8—3	9
3.	«Динамо» (Тбилиси)	7	9—6	9
4.	«Динамо» (Минск)	7	11—7	8
5.	«Торпедо» (Москва)	6	6—2	8
6.	«Нефтяник» (Баку)	7	9—6	8
7.	«Пахтакор» (Ташкент)	7	8—5	8
8.	«Заря» (Луганск)	6	5—3	8
9.	СКА (Ростов)	7	6—6	8
10.	«Шахтер» (Донецк)	7	8—10	8
11.	Ц С К А	6	6—5	6
12.	«Араат» (Ереван)	7	3—4	6
13.	«Торпедо» (Кутаиси)	7	3—5	6
14.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	6	1—2	5
15.	«Локомотив» (Москва)	6	4—6	5
16.	«Кайрат» (Алма-Ата)	7	3—8	4
17.	«Черноморец» (Одесса)	7	4—10	4
18.	«Зенит» (Ленинград)	7	4—11	4
19.	«Спартак» (Москва)	6	2—7	2

В прошлом году к этому времени не имела ни одного проигрыша только одна команда «Динамо» (Москва), а сейчас не испытали пока горечи поражения четыре команды. В начале мая 1967 года футболисты «Крыльев Советов», «Черноморца» и «Спартака» еще не познавали радости победы, а в настоящее время эти команды уже записали в свой актив победные результаты. В то же время команды «Пахтакор» и СКА (Ростов), имевшие на старте прошлогоднего чемпионата по две-три победы, в этом сезоне пока что не могут добиться перевеса.

8—9 мая с. г. играется очередной, седьмой тур. На нашем стадионе команда «Заря» (Луганск) встречается с донецким «Шахтером» — соседом не только по географическому принципу, но и по нынешней турнирной таблице.

Команда «Шахтер» была организована еще в 1936 году и называлась тогда «Стахановцем». Первым тренером команды, которая выступала в розыгрыше первенства страны в группе «В», был Н. Г. Наумов, игравший по совместительству центральным нападающим. Первым капитаном «Стахановца» был Г. Ф. Балаба. Донецкие футболисты одни из первых в стране освоили новую тактику игры «дубль-ве» и вскоре получили право участвовать в группе «А». В 1938 году состоялся дебют горняков в высшей лиге, где на первых порах они занимали 11—12 места.

Двадцать два года назад «Стахановец» был переименован в «Шахтер». После кратковременного пребывания в классе «Б» донецкие футболисты с 1949 года снова в высшей лиге класса «А» и спустя два сезона «Шахтер» в 1951 году стал бронзовым призером чемпионата СССР. Большой вклад в этот успех команды внесли тренеры

В. Новиков и С. Фурсов, футболисты А. Пономарев, В. Фомин, В. Марьенко и другие. Однако, в дальнейшем горняки сдали свои позиции и даже перешли в класс «Б».

С 1955 года «Шахтер» снова в классе «А», где четыре сезона подряд находился в середине турнирной таблицы. Хорошо проявили себя такие известные в Донбассе игроки, как И. Бобошко, И. Федосов, В. Чанов, В. Сапронов, Н. Кривенко, А. Алпатов и другие.

Семь лет назад команду «Шахтер» возглавил Олег Александрович Ошеников, опытный, вдумчивый специалист, хорошо чувствующий пульс современного футбола. В 1960—1963 годах горняки показали рекордную серию кубковых успехов (два раза выиграли Кубок СССР, один раз вышли в финал розыгрыша, а один раз проиграли в полуфинале на исходе добавочного времени). В составе команды ярко проявились большие способности таких игроков, как А. Родин, Ю. Ананченко, Б. Стрелков, Д. Мизерный, Г. Снегирев, В. Хмельницкий, В. Алябьев, Ю. Захаров, В. Сальков и других.

Кубковые баталии закалили бойцовский характер «Шахтера» и в чемпионате страны 1964 года он занял пятое место. После досадного срыва в сезоне 1965 года горняки заняли десятое место в 1966 году, а по итогам прошлогоднего чемпионата СССР вошли в шестерку сильнейших команд страны, отстав на три очка от бронзовых призеров — динамовцев Тбилиси.

За «Шахтером» прочно утвердилась репутация слаженной, волевой команды, действующей наперекор всем трудностям в хорошей современной манере. Похвально горячее стремление команды как можно полнее использовать индивидуальные качества футболистов, творчески разнообразить тактику игры. В частности, «Шахтер» небезуспешно развивает скоростные атаки крайних нападающих, нередко подключая на фланги игроков второго эшелона. Весьма опасны для соперников хорошо наигранный дуэт В. Лобановский — О. Базилевич, маневренные, целеустремленные действия игроков средней линии.

В последних турах «Шахтер» по-боевому испытывал прочность лидеров чемпионата. Ни автозаводцы, ни волжане так и не смогли сдать экзамены в Донецке. Горняки, одержав две важные победы, быстро наверстывают упущенное на старте и полны решимости побороться в этом году за призовые места.

После победы над московским «Торпедо» несколько улучшились турнирные дела и луганской «Зари». Нашим землякам предстоит еще много потрудиться над тем, чтобы показывать ровную, содержательную игру с любым соперником. Напряжение борьбы нарастает и тут особенно важны высокая боевитость, собранность, крепкая дружба, патриотизм, умение творить, дерзать и побеждать.

«Заря» уже дважды встречалась с «Шахтером» на высшем уровне. 28 июня 1967 года в Донецке победу

одержали хозяева поля — 2:1. Причем счет на 32-й минуте открыл В. Проданец после штрафного удара, поганчане вели в счете до 75-й минуты, когда В. Бардешину в сутолоке у ворот «Зари» удалось восстановить равновесие — 1:1. Вскоре правый защитник луганчан Г. Дегтярев «срезал» мяч в собственные ворота.

Героем матча второго круга, состоявшегося в Луганске 19 октября 1967 года, стал А. Пилипчук. На 19 и 71-й минутах игры он сделал стремительные, неожиданные, «проколы» луганской обороны и забил два безответных мяча.

Играют дублеры

В турнире дублирующих составов команд высшей лиги класса «А» успешнее всех выступают пока динамовцы Киева. По состоянию на 7 мая они находятся на первом месте с 12 очками после семи игр. Киевляне забили 19 мячей и только четыре гола пропустили в свои ворота. 12 очков, но после шести матчей имеют динамовцы Тбилиси. Десять очков из 14 возможных набрали резервисты московского «Динамо».

Прошлогодние победители соревнований дублеров молодые футболисты донецкого «Шахтера» в шести играх набрали девять очков. Горняки обыграли «Зенит» — 3:0, минских динамовцев — 1:0, «Черноморец» — 2:0 и «Крылья Советов» — 3:0, свели вничью 0:0 матч с московским «Торпедо» и проиграли динамовцам Киева со счетом 0:3.

По восьми очков набрали динамовцы Минска, московский «Спартак», одесский «Черноморец» и бакинская команда «Нефтех». На одно очко меньше у дублеров московского «Торпедо», ленинградского «Зенита» и куйбышевского «Торпедо».

По шести очков имеют команды «Крылья Советов» (Куйбышев) и «Заря» (Луганск). Причем у волжан в запасе одна игра. Луганчане, находящиеся пока на 13 месте, одержали победы над «Зенитом» — 1:0, «Черноморцем» — 1:0 и московским «Торпедо» — 3:2, потерпели четыре поражения в матчах с динамовцами Москвы и Минска со счетом 0:1, с киевским «Динамо» — 0:3 и куйбышевской командой «Крылья Советов» — 0:2.

Последующие места занимают дублеры ереванского «Арарата», московского «Локомотива», ростовского СКА и ЦСКА, кировабадского «Динамо», алмаатинского «Кайрата» и ташкентского «Пахтакора».

ПРЕССБЮРО СТАДИОНА «АВАНГАРД».

Составитель программы В. Бондаренко.

Ответственный за выпуск К. Гончаров.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

БВ 03947 5,5,68. г. Луганск, гортипография.

Зак. № 3174. Тираж 6000+1006/п. Цена 5 коп.

football.1g.ua

СОСТАВЫ КОМАНД

«ШАХТЕР» (Донецк)

Начальник команды — старший тренер — заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР Олег ОШЕНКОВ.

Тренеры — мастера спорта Иван БОБОШКО и Юрий ЗАХАРОВ.

↑

Ю. Дегтярев

2

3

5

4

А. Поллак

В. Першик

А. Дрозденко

Н. Головко

6

Е. Король

8

П. Глодянис

10

В. Лобановский

7

О. Базилевич

9

Б. Зелькявичус

11

С. Евсеенко

В. Раздаев

Б. Стрельцов

И. Балаба

11

9

7

А. Шакун

Ю. Ананченко

В. Галустов

10

8

6

Г. Дегтярев

Ю. Ращупкин

С. Шкляр

А. Шульженко

4

3

5

2

А. Ткачев

1

football.ig.ua

Начальник команды — заслуженный тренер УССР Борис ФОМИЧЕВ.

Старший тренер — мастер спорта Виктор ГУРЕЕВ.

Тренер — мастер спорта Владислав ГЛУХАРЕВ.

«ЗАРЯ» (Луганск)